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Таблиця 2 – Ефективність мотивації управлінських консультанті 

Рівень ефективності 
Рівень управління 

Загальна ефективність Рівень 
ТОР MIDDLE LOWER 

Профіль управлінського 

консультанта 
2,28 2,88 2,06 2,21 високий 

Сформовано автором на основі власних досліджень 

 

Проведені розрахунки продемонстрували високі результати. Розрахунок 

загальногалузевої ефективності мотивації управлінських консультанті на прикладі аналізованих 

нафтогазових підприємств показав 2,21 бали, тобто високий рівень. Отже, проведені аналіз та 

розрахунки показали позитивну динаміку, що є підставою для формування мотиваційного 

механізму управлінських консультантів на нафтогазових підприємствах [1, ст. 238]. 
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ПРОФІЛАКТИКА І ПРОТИДІЯ КОМП'ЮТЕРНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ ЯК 

КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДЛЯ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 
Кіберзлочинність – актуальна проблема, з якою зіштовхнулись всі країни у ХХІ столітті, і 

яка збільшується як за своїми масштабами, так і за рівнем спричиненої шкоди. Незважаючи на 
комплекс  заходів, які вживаються окремими фізичними та юридичними особами, а також 

державою, кіберзлочинці успішно продовжують свою діяльність у інформаційному просторі.  
Під терміном «кіберзлочинність» прийнято мати на увазі будь-які злочини, що 

вчинюються у віртуальному просторі за допомогою комп’ютерних систем або шляхом 
використання комп’ютерних мереж та інших засобів доступу до віртуального простору, в 

межах комп’ютерних мереж, а також проти комп’ютерних систем, комп’ютерних мереж і 
комп’ютерних даних [5]. 

На сьогодні кіберзлочини створили особливу загрозу безпеці і складають 30-40% від 

загальної кількості вчинених у світі злочинів. 
Злочинність в кіберпросторі – одна з найгостріших проблем, з якою зіткнулося 

міжнародне співтовариство протягом останніх десятиліть у зв’язку з розвитком інформаційних 
технологій [3]. 

Можемо виділити наступні ознаки кіберзлочинності: 

 Ці злочини вчиняються у віртуальному просторі, в якому містяться дані про осіб, факти, 
явища, процеси, представлені в математичному, символьному чи іншому вигляді. Ці відомості 

знаходяться в процесі руху по локальних і глобальних комп’ютерних мережах, зберігаються в 
пам’яті будь-якого фізичного або віртуального пристрою, спеціально призначених для їх 

зберігання, переробки та передачі [4]. 
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 Кіберзлочини вчиняються за допомогою комп’ютерних систем або шляхом 
використання комп’ютерних мереж та інших засобів доступу до віртуального простору, а також 
проти комп’ютерних систем, комп’ютерних мереж і комп’ютерних даних.  

Таким чином, електронно-обчислювана техніка може виступати як засобом вчинення 
злочину, так і предметом злочину.  

Ефективними способами профілактики кіберзлочинності є вдосконалення науково-
технічних засобів, тактичних прийомів і методів розслідування неправомірного доступу до 

комп’ютерної інформації; своєчасне виявлення і припинення як розпочатих злочинів, так і 

неправомірного доступу до комп’ютерної інформації на стадії замаху або підготовки до нього; 
встановлення обставин, що сприяли вчиненню кожного злочину, розробка і вдосконалення 

методів і прийомів виявлення таких обставин [1].  
На початковому етапі розслідування кіберзлочинів є аналіз інформаційного середовища 

вчинення злочину: – визначення типу ЕОМ (типу носія), де зберігалася або оброблялася 
комп’ютерна інформація, до якої здійснено неправомірний доступ (Web-cepвep, персональний 

комп’ютер, мобільний телефон, електронна кредитна карта); – встановлення типу операційної 
системи комп’ютера (сервера), до якого здійснено неправомірний доступ (Unix, Linux, Netware, 

Windows), а також використаного для вчинення злочину програмного забезпечення; – 
визначення апаратного та програмного забезпечення, яке піддалося впливу в ході 

неправомірного доступу, а також інформації про засоби і знаряддя вчинення такого доступу, 
що дозволить скласти об’єктивну картину інформаційних слідів злочину. 

Проблема профілактики і протидії кіберзлочинності в Україні – це комплексна проблема 
яка потребує подальшого розвитку не тільки законотворчої діяльності, а й таких наук як 

криміналістика та кримінологія, кримінальний процес, виховання та навчання кваліфікованих в 
цій галузі спеціалістів [2].  

Таким чином, протидія злочинності в широкому розумінні включає у себе загально-

державні заходи економічного, політичного, виховного та іншого характеру, а також комплекс 
спеціальних заходів, спрямованих на безпосереднє подолання кіберзлочинності. 
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ОСОБЛИВОСТІ КРИЗ В УКРАЇНІ 

 
Аналіз причин виникнення економічних криз, які наводяться економістами різних 

напрямків, дає підставу виділити як найбільш теоретично обґрунтовану концепцію К.Маркса, 
згідно з якою головною причиною циклічного розвитку економіки вважаються порушення 

найважливіших макроекономічних пропорцій внаслідок існування антагоністичних 
суперечностей, властивих суспільному виробництву, основаному на приватній власності на 

засоби виробництва. 
Для економічної кризи в Україні характерні деякі особливості. Так, якщо тривалість фази 

падіння в західних країнах становить від 0,5 до 1,5 року, в Україні триває більше 5 років. 
Глибина падіння ВНП і промислового виробництва у країнах заходу навіть у повоєнні роки не 

перевищувала 10%, а в Україні вона становить більше 25% а по окремих галузях – перевищує 
50%. 


